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Ⅰ 調査の結果 

１  質問１  雨水タンクを設置した目的は何ですか？  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「庭木の水やりに使用するため」が全体の４０％、次いで「節水によるエコ活動

の一環として」が２６％、「浸水対策、災害対策を意識して」が１８％となって

いる。 

 

 

 

 

ｎ＝６２ 

その他 

・知人宅にあったのを見て 

・以前より興味があった 

・既に一台私費で購入していた 
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75%

7%

0% 7%
11%

①広報むこう
②向日市ＨＰを見て
③公民館、コミセンターでチラシを見て
④友人・知人からすすめられて
⑤その他 ｎ＝２８

その他

・知人に聞いて制度を調べた

・他都市が実施しているので

向日市に制度があるか調べた

 

 質問 2  この助成金制度を知ったきっかけは何ですか？   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「広報むこうを見て」が全体の７５％、次いで「その他」が１１％、「向日市の

ＨＰを見て」又「友人、知人からすすめられて」がそれぞれ７％となっている。 
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ｎ＝２5

 

 質問 3  雨水タンクの設置はご自身で行いましたか？  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「はい（自分で設置した）」が全体の８４％、「いいえ」が１６％といった結果だ

った。 
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81%

19%

①はい ②いいえ

ｎ＝２1

 

 質問 3-1  設置は簡単でしたか？  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

「簡単だった（はい）」が全体の８１％、「いいえ」が１９％といった結果だった。 
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96%

4%

①はい ②いいえ

ｎ＝２４

 

 質問４  知人、友人の方に制度をおすすめしたいですか？   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「おすすめしたい（はい）」が全体の９６％、「いいえ」が４％といった結果だっ

た。 
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75%

25%

①はい ②いいえ

ｎ＝２４

 

 質問５  複数設置できるとしたら購入を検討されますか？   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「購入を検討する（はい）」が全体の７５％、「いいえ」が２５％といった結果だ

った。 
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40%

60%

①はい ②いいえ

ｎ＝２５

 

 質問６  事前相談、手続きの流れを確認された際、申請する

ことを手間に感じましたか？  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

「手間に感じた（はい）」が全体の４０％、「いいえ」が６０％といった結果だっ

た。「はい」と回答した理由については、次のとおりの回答が得られた。 

 

 

 

 



8 

 

 

 

 

 

 

 

事前相談、手続きの流れを確認された際、申請することを手間に感じましたか？  

（「はい」と回答した理由 全 9 件） 

１ 
地図や写真、設置後の写真、自分で購入するのも手間に感じました。 

手続きが簡単だったら、申込みをするのにと言われる方が多かった。 

２ 申請手続きに何回も浄水場へ行かなければならなかった。遠くて大変だった。 

３ 現場写真等申請に手間取った。 

４ 申請時以外に下水道課まで出向く必要があったのか。 

５ 開庁時間に仕事している人は申請しにくい。 

６ 距離があるので何度も行くのが手間に感じた。 

７ 資料収集（添付用） 

８ 郵送などで申請できればと思う。 

９ 
何度か下水道課をたずねないといけなかった。平日日中行かないと行けない。 

自宅から近かったので行けた。 
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 質問７  設置してみての感想、ご意見ご要望がございました 

らご記入ください。 

 

（全 21 件） 

１ 

今年はそこそこ雨が降っていたので、植木の水やりに大いに活躍した。大雨の前にはいったん 

水を抜いて、大雨を受け止めるようにしている。災害時の非常水としても頼りになると思う。も 

っと広まれば、浸水対策の一助にもなるのではないか。この制度を知らない人が多い。 

２ 

節水ができ、水道代も節約ができ、梅雨時の雨があまり降らない時は助かりました。雨水タン 

クをホースに繋げてシャワーになればもっと助かります。お年寄りの方は、バケツで水を汲ん 

で運ぶのは腰が痛くて少しやりづらい。もう少し料金が安かったら、大きいタンクが欲しい。 

今回購入したのが、小さかったのですぐ水がなくなる。 

３ 
樋が特殊だったため（角型細目）別途ジョイントが必要だった。樋の切断とタンク水位レベル合 

わせが手間だった。タンク容量 100ℓでは不十分。助成金は助かった。 

４ 
雨水貯留タンク設置は思っていたより、少ない時間内に設置できました。もう一台雨水タンクを 

設置したいと考えています。 

５ 雨が待ち遠しくなりました。 

６ 
一雨でも降ればすぐ満タンに成り大変助かります。もし災害が起きた時、タンクが有ると安心と 

考えるのは早計でしょうか。 

７ 
補助金がでて助かった。もっと大きなタンクを設置したかったがホームセンターにはなかった。 

雨水が少しの雨でタンクが一杯になるのには驚いた。 

８ 水道水の使用節減になっている。 

９ 
本来の目的は、雨水の流出抑制であると思う。台風の接近等大雨が予想される場合には、あ 

らかじめタンクの水を減らす必要があることをもっと広報するべき。 
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10 庭木の水やりはほぼまかなえたので、設置してすごくよかった。 

11 
冬場は庭の水まきは水道を使わずに済んだ。真夏は容量が足りず、もう少し大きいのにすれば 

良かったかなと思ったが、本当に気に入っている。 

12 以外と花や野菜の水やりに役立った。でも、水道代にあまり変化はなかった。 

13 庭の水やりや掃除に水道代を使うことが少なくなった。 

14 
使ったら便利。設置してよかった。車がなければ、初めの手続きは不便。半月はもつ夏場はた 

すかる。水の大切さをあらためて感じた。水の量の多さを感じる。 

 

15 

とても便利。タワータイプで満水なら水に勢いもあるし、散水もホースを伸ばして ok 

靴の下洗いエントランスの掃除にと役に立っている。もう一基購入を考えている。申請して補助 

があるのなら、絶対購入する。人にすすめてもなかなかピンとこない。初めに本人が使い方な 

どしっかりとイメージして使用にメリットを感じられてたらと思う。雨の日にタンクに入りきらない 

ととても勿体な感じるし、１ 時間あたり０ ミリとか天気予報や豪雨のニュースだととても関心を 

持つようになった。 

 

16 タンクの底の掃除が簡単にできる構造だったらと思う。 

17 花・庭木など気兼ねなくやる事ができる。思ったより早く水がなくなる。 

18 大変重宝している。 

19 
利便性を高めるため、オプション部品を本対象に。自身で運搬（移動）できるサイズを選択し 

たがキャパ不足。その為２ 台連結したいので、助成対象にしてほしい。 

20 

雨水タンクの設置を考えていた時に、広報で制度を知った。上水道（飲料水）を水やりに使うこ 

とには後ろめたさがあり、雨水（自然の水）を生かしたいと思っていた。利用が広がるといい。 

タンクの中に備長炭を入れておくときれいな水になる。 
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21 

今年のように豪雨が繰り返される気象状況では、雨水がタンクから溢れ出る現象が多発。付近 

がびしょぬれに。溢れ出た雨水を片方から排出する方法をとった。本来中空であるべき蓋と土 

台部分に雨水が侵入し、取り出しに往生した。空気穴から侵入したようで、片方に穴をあけ排 

水した。雨水は思ったより汚染されている。一か月に 1回程度はタンクの底の泥を取り除く必要 

がある。簡単なろ過装置を考えている。 

 

 

  


